

河洛

【娜说河洛】

“古人能挣几个钱”之 白大人也爱晒工资

□记者 张丽娜



白居易
(资料图片)

▶▶不闷不舒坦

近日,北京、新疆、四川等地相继发布了2014年企业工资指导线,河南人最有魄力,打算让工资上涨15%!

一石激起千层浪。网上又有人开始晒工资了,一边晒,一边抱怨:工资还没涨,物价已经涨了。

老外觉得工资和女人的年龄一样,都属于个人隐私,说不得,问不得,更莫说晒了。洛阳人清早去喝汤,碰见许久未见的熟人,要是不问几句“你最近在干啥?”“你一个月挣多少钱?”……简直就像喝汤没出汗,浑身不舒坦。

问的人自觉理所应当,被问的也不会不好意思,往往大大咧咧地一摆手:“每个月能挣两三千吧。”问的人于是以羡慕或安慰的口吻加以肯定:“中!够花!”这场寒暄才算有始有终。

洛阳学者姚智清曾剖析了本地人的性格,说洛阳人脾气大,嗓门儿亮,侠义豪爽。

有道是明人不做暗事,晒晒工资自然不在话下。

▶▶不晒心里痒

在洛阳逍遥多年的唐代诗人白居易,行事最招洛阳人待见。他啥都晒:看美人跳舞,写“樱桃樊素口,杨柳小蛮腰”,广而告之;去朋友家喝酒,写“洛客最闲唯有我,一年四度到平泉”,昭告天下;哪怕是做了一个书柜,也要写“破柏作书柜,柜牢柏复坚”,为柏木柜代言……

这种人不晒工资,心里痒啊!

白居易把他一生各个阶段的工资都写进诗里晒。他早年当秘书省校书郎(类似于图书校对员)时,“俸钱万六千,月给亦有余”,将就温饱。

35岁,白居易当了县尉,工资涨了,“吏禄三百石,岁晏有余粮”,生活达到小康水平了。白大人为此颇感惭愧,感叹“今我何功德,曾不事农桑”——哎呀,我何德何能,不用种地还有饭吃!

37岁,白居易被提拔为左拾遗(谏官),工资翻了几番,“月俸钱三十万,岁愧俸钱三十万”。

待到五十来岁官至刺史,工资多得连白居易都感到惶恐:“十万户州尤觉贵,二千石禄敢言贫?”

即便如此,白居易的工资还在涨。到后来,“月俸百千官二品,朝廷雇我作闲人”,他不但待遇好,还清闲,真是羡煞旁人。

▶▶不藏是好官

不得不表白居易命好。伴君如伴虎,许多与他同时期的官员晚年被贬,别说涨工资了,连家都被抄没了。而白居易隐居龙门香山,自在终老,临死还得意洋洋地晒了一把工资:“寿及七十五,俸沾五十千。”

晒工资晒得如此文雅自足,光明正大,他高兴,咱们八卦着也高兴。不像现在某些当官的,他手里有多少钱,连他自个儿都说不清,别人就更甭想知道了。

【河图洛影】

河洛古树名木



千年养马观 古柏佑后人

在新安县五头镇仓上村西两公里的山谷中,有一座古朴的道观——宝真观,当地人称养马观。相传在唐高祖李渊命秦王李世民东征王世充时,宝真观里曾养过李世民和尉迟恭的战马。

观中老君殿前有一棵古柏,周长3米多,传说为李世民所种植。当地还流传着一个说法:“先有柏,后有观,然后才有新安县。”若据此说,这棵古柏的种植时间应早于唐朝。(刘天超 摄)

走进历史文化名村卫坡村之六

向北发展 打造美丽乡村

对生活在拥挤喧嚣的都市的现代人而言,寻找一分清幽宁静是金钱难买的奢望。谁不渴望回归美丽的山居岁月?谁不梦想生活在亲近自然的诗意环境中?

如今,这一梦想在孟津县朝阳镇卫坡村将会成真。洛阳市魏紫旅游开发有限公司董事长魏朝辉对记者说,洛阳向北发展的城市规划,为卫坡建成中国美丽乡村插上了腾飞的翅膀。

旅游好去处 市民后花园

“洛阳市十二五规划纲要”提出在全面推进城镇化建设方面要突出特色,我市将重点强化生态、水系建设,其中,北侧的邙山、黄河将构成城市的北部自然生态屏障。

向北发展,向小浪底,向孟津;在黄河、洛河两条母亲河之间形成中华的新两河文明,充分利用国道、高速公路、铁路、机场,内不臃肿,外更通达……

空港产业集聚区、未来城际轻轨、洛阳北部公交调度中心等项目的规划建设,将使未来的洛阳北部更加便利。正在建设的国际汽车名车城、万国商汇、

塞拉维文化旅游创意园区等项目,将助推该区域的快速发展。邙山8万亩林业生态圈的建设,星罗棋布的农业观光采摘园的开放,以帝王陵为重点的邙山陵园修复保护工程……将使邙山区域成为休闲旅游的好去处,洛阳市民的后花园。

山美水也美 美丽在卫坡

浩大的“引黄入洛”工程完成后,洛阳实现从北线黄河引水入洛,打通从小浪底南岸引水口工程分水枢纽到西工区红山乡文家沟全长20公里的隧洞;再从文家沟分水枢纽,修建两条分别通往金水河水库和邙山渠的支渠,疏通清理邙山渠。改善邙山渠沿线的灌溉条件,极大改善洛阳北部的生态环境。

魏朝辉充满信心地说:“城市向北发展的大机遇,有山有水的资源保障,都为卫坡‘中国传统村落暨美丽乡村’文化旅游项目的实施奠定了良好的基础。”

远处是美丽洛阳,眼前是青山绿水。我们期待着,处处是景点、犹如风景画的卫坡旅游休闲项目尽快建成,再现“路在树中,田在花中,抬头见绿,移步



依山傍水的卫坡窑院效果图

换景”的洛阳美丽乡村情景! 记者 韩黎芳

编后“走进历史文化名村卫坡村”系列报道今天结束了,但由中辉煌集团投资、洛阳市魏紫旅游开发有限公司开发的卫坡村“中国传统村落暨美丽乡村”文化旅游项目正全面展开,美丽乡村映衬秀山丽水,城乡统筹共建养生福地,更多的精彩还将在卫坡不断呈现。

中辉煌集团2014年进入全面发展之年,500万元扶贫捐款、“中国传统村落暨美丽乡村”旅游地产项目开建、高新区城中村改造项目等齐头并进。我们期待着,中辉煌集团能一马当先创造更多辉煌。

马年大飞跃 聚焦中辉煌